

OBRRTNIK

Glasilo Jugoslovanskega obrtništva Dravske banovine

Lastnik Poverjenišvo za izdajo lista „Obrtnik“
Uprava: Ljubljana, Cesta 29./X. št. 19 (Marn Josip).
Naročnina znaša: za celo leto 30.—Din
za pol leta 15.—
posamezna številka 1'50 .

V slogi in edinstvu
vsega Jugoslovanskega obrtništva
je uspeh!

Uredništvo: Ljubljana, Borštnikov trg 1. — Odgovorni urednik Mihelčič Ivan. — Rokopisov ne vračamo. — Nefrankiranih dopisov ne sprejemamo. — Oglase zaračunamo po ceniku. — Ponatis člankov dovoljen le z dovoljenjem uredništva.

Leto IV.

Ljubljana, dne 15. novembra 1935.

Štev. 10

Naš obrtniški praznik

Tudi letos bomo jugoslovanski obrtniki praznovali svoj dan — obrtniški praznik, 1. december.

V Dravski banovini bo obrtništvo že tretjič izpričalo svojo zavest, manifestiralo obrtniške ideale, toda letos še v večjem številu in na številnejših krajih kot prejšnja leta. Izvedbo proslave obrtniškega praznika v Dravski banovini je uvedlo Društvo jugoslovanskih obrtnikov ter bo tudi letošnje leto vrhovna organizacija vseh podružnic DJO osrednje društvo, pravočasno v sporazumu z ostalimi vrhovnimi obrtniški organizacijami v državi izvedlo v vseh svojih edinicah proslavo obrtniškega praznika.

Marsikateremu obrtniku še ni dovolj jasen cilj in pomen, ki ga ima ta proslava. Mnogi smatrajo da je to zgolj brezpomembna manifestacija brez vsakega globljega pomena ter se to tudi odraža v tem, ker obrtništvo ne prisostvuje, kakor bi moralo, se ne udeleži in ne doprinese k uspehu obrtniške stvari. Razumevanje proslave na tak način je pogrešno. To tembolj, ker je baš Obrtniški dan namenjen za to, da podčrta veliki pomen za obrtništvo in nje-ga bodočnost.

S proslavami mora obrtništvo predvsem manifestirati svojo številčnost. To je nujno potrebno, ker moramo javnosti prikazati, da obrtniški stan obstoja in tudi hoče obstojati, kot jak člen v verigi narodnega gospodarstva in da ni to stan brez prihodnosti, pri čemur moramo poudariti svojo voljo do dela in ustvarjanja v bodočnosti glede na uspešno udejstvo-vanje naših obrtniških prednamcev v preteklosti. Strnjeni v močnih vrstah moramo obrtniki 1. decembra dokazati mero-dajnim krogom in vsej javnosti, da smo močni, številčni ter da je treba obrtniške interese zaščititi in v polni meri zahteve upoštevati. Dokazati moramo, da razvoj industrije ni mogel uničiti obrtništva ter da je v odstotkih napram prebivalstvu v naši državi danes več obrtništva — obrtniških obratov kot pred 50—100 leti. Posebno moramo naglasiti, da je to število večje v industrijskih državah, kakor v agrarnih, večji v gospodarsko naprednejših, kot v zaostalih.

Naš dan je za to, da povemo vse in iz razimo tako kot čutimo. Baš zato je potrebno močno poudariti, da nas je impo-zantno število 200.000 samostojnih gospodarstvenikov, ki smo davkoplachevalci, brezplačni narodni učitelji in hranitelji preko milijon ljudi. Jasno moramo izraziti svojo voljo in svoje zahteve, da preko želj in potreb tako številnega stanu se ne sme iti molče preko.

Manifestirati moramo svojo moč, svojo kompaktnost in svojo enodušnost.

V naših vrstah so mogoči razni načini razpravljanj in reševanj vprašanj. Toda celokupno obrtništvo je kot en človek složno in kompaktno v vseh velikih vprašanjih in potrebah obrtništva. Vsi zahtevamo ukinjenje šušmarstva, neloyalne konkurence, ukinitvev in razbitvev kartelov, velikih podjetij, olajšanje odplačevanja dolgov, da se obrtniško zadrugarstvo organizira, razširi in jača. Obrtniki smo v vseh teh vprašanjih složni ter je zato potrebno, da to našo moč in slogo manifestiramo ob priliki Obrtniškega dne.

Posebno podčrtati moramo na proslavi dejstvo, da obrtniki trdno verujemo v bodočnost obrtništva. Naglasiti moramo, da bodo vse obrti prosperirale tudi v bodoče, kot so doslej. To je resnica, ki bode v oči

vsakega objektivnega opazovalca gospodarskega in socialnega razvoja, ker je danes trikrat več obrti, kot v začetku industrializacije, kajti danes živi od obrti neprimerno večje število ljudi kakor tedaj.

Ko bomo proslavljali Obrtniški dan, moramo posvetiti pažnjo prav vsem dejstvom in zahtevati, da se z njimi računa, da se ustvari državna obrtniška politika, ki bo morala voditi račune o potrebah obrtništva in obrtniškemu delu preskrbeti vse nujne predpogoje za poln razvoj in razcvet v dobro obrtništva, narodnega gospodarstva in celokupne narodne skupnosti.

V tem znamenju bomo tudi obrtniki Dravske banovine doprinesli z zavestjo pripadnosti obrtniškemu stanu svoj del ter je naša dolžnost, da letos proslavimo obrtniški dan kompaktnješi, v vseh naših krajih številčno manifestirajoč za svoje pravice in ideale.

Poglobimo obrtniško zavest

V času, ko val svetovne gospodarske krize neusmiljeno in trmasto vztraja in lebdi nad vsakdanjim življenjem poslovnega človeka in zajemlje pravtako mesto, kakor zadnje gorsko vas, je težko stopiti pred našega obrtnika z vprašanjem, ki je bilo že v neštetihi frazah izgovorjeno in pisano, to je „obrnliška zavest“. Ali vzlic temu je naša dolžnost, da imamo mi obrtniki pred očmi tudi v teh težkih časih to, kar nam v marsikaterem slučaju danes daje vzgon in moralno podporo, kar nas privede preko marsikatero navidez nepremostljive zapreke v odrazu zunanjih dogodkov na našo notranjost ter nas dvigne tudi v teh razmerah na nivo zavedne, organizirane in trezne mase, ki je v skupnih naporih sposobnejša odbiti od sebe val svetovne gospodarske depresije.

Obrtniška zavest, najsibo zvezana z dobrimi ali slabimi razmerami, ona mora biti najbolj temeljna osnova obrtniške delavnosti doma in v vseh naših organizacijah, in te osnove nam je tembolj treba tedaj, če hočemo ne le sebe, marveč tudi svoje obrtniške tovariše dvigniti iz težkoč realne vsakdanjosti vsaj k zavesti, da smo vsi za enega, eden za vse ter da dajemo drug drugemu moralne pobude, s katero nam vsak dan jasnejše stopa pred oči resnica, da je le v nas samih moč, da premagamo vse ovire, da se dvignemo in da zmagamo.

Treba je, tovariši obrtniki, da se poglobimo vase, da razmislimo ta vprašanja in da se poglobimo v resnični pojem obrtniške samozavesti. Marsikdo izmed nas

bo morda spoznal, da je nad svojo obrtniško zavestjo včasih obupaval, da je ni zaznal in spoznaval ob pravem času in na pravem mestu in da je bil pozneje v življenju marsikje naletel na točko, ki mu je na eklatanten način dokazala njegov greh napram obrtniški samozavesti, vsled katerega ni trpel le on sam, marveč celokupen naš obrtniški stan.

Imamo mnogo obrtniških tovarišev, ki se z vso vnemo udeležujejo v javnem življenju ne le v okviru obrtniških stanovskih organizacij, marveč tudi na področju splošnih gospodarskih, socialnih in kulturnih ustanov. Pa vprašajmo te naše tovariše, da li so na dnu svojega srca pri tem svojem delu v javnosti nosili vedno in vselej pravo občutje obrtniške zavesti. Morda. Nekateri gotovo, gotovo pa ne vsi in vsikdar. Ali se ni mnogokrat zgodilo, da je kdo izmed nas pri izvrševanju takega svojega dela v javnem življenju pozabil na zavest obrtniške skupnosti ter videl le svojo lastno osebo pomaknjeno v ospredje ter na tej osnovi usmeril svoje delo, svoj doprinos k javnemu in stanovsko-organizacijskemu življenju v subjektivno smer. Saj imamo takih primerov dovolj v vsakdanjem življenju na vseh mogočih mestih. Vendar nas jugoslovenske obrtnike s ponosom navdaja zavest, da v svojih lastnih vrstah le bolj redko naletimo na take slučaje, ker ideja našega pokreta vse take pojave že po svojem bistvu izločuje iz sebe kakor gnil izrodek iz telesa matice in da potem vstane še čistejša, še močnejša in še bolj zdrava ter nadaljuje svojo za-

Naše geslo je: Obrtništvo Dravske banovine — Samostojno obrtno zbornico!

